

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

En favor de la paz

Por un ambicioso imperialismo, por una inmoderada sed de conquista, el horizonte europeo se ha visto entenebrecido por sombríos augurios. Una guerra, una terrible conflagración por consecuencia, ha amenazado estallar entre Austria y Rusia, entre Francia, Italia, Alemania, Inglaterra...

Acercas de este grave peligro, hablando sobre lo que ello significaría, el presidente del Consejo de ministros inglés, ha dicho públicamente:

«Nadie puede aventurar la creencia de que ni una sola potencia escapase al cataclismo; nadie puede predecir que en toda Europa quedase ni una sola institución en pie al final de la crisis, y todo podría rodar al abismo al cabo de algunas semanas ó de algunos meses, hasta el punto de que toda nuestra vida económica y social se sumiría en el mismo estado de desolación y de barbarie que en la Edad Media.

El epitafio que la Historia colocaría al relato de una catástrofe semejante sería el siguiente:

«Toda esta generación de hombres fué súbitamente atacada de locura, y se destrozó.»

Por fortuna aparece hoy conjurado el terrible conflicto; pero sin embargo, queda en el aire la posibilidad de que por unos cuantos se cumpliera el comentario de Lord Churchill, de que todo lo conquistado por siglos de civilización se hundiera, de que el hambre, la ruina, la barbarie se adueñaran de nuestros destinos.

Ante la horrorosa magnitud del augurio se han deslindado los campos de las ideas de un modo que conviene señalar.

Cuando el capitalismo, seguido de las corrientes imperialistas, se entregaba á una delirante defensa de la guerra y preparaban las monarquías del norte todos sus destructores medios de lucha, los socialistas de todas las naciones han celebrado un congreso en Basilea.

Discutida por estos elementos internacionales la inminencia de una conflagración acordaron como conclusiones del Congreso oponerse á la guerra por todos los medios disponibles. Y en un razonado manifiesto han afirmado los socialistas, de una vez para siempre, su resolución decidida en sentido de los pacíficos procedimientos.

De la bondad de las ideas hablan estas

dos tendencias opuestas: el capitalismo, los elementos reaccionarios y despóticos, por la guerra, por la destrucción, por las miserables ambiciones de territorio sobre toda consideración de civilización y bienestar.

Y los demócratas, los socialistas, los de abajo, proclamando como única bandera el derecho de gentes, la paz inviolable, el horror á las matanzas; el amor, el divino amor que predicó Jesucristo, entre todos y para todos los hombres de la humanidad, amor fuente de prosperidad y civilización, amor origen de toda suprema fraternidad, de toda dicha, del progreso en todos los órdenes.

Para los hombres ingenuos pudiera aparecer como paradójico que naciones ultrarreligiosas, donde las doctrinas católicas gozan de tan absoluto y exagerado predicamento como en Austria y en Rusia y en la misma Alemania, enloquecieran de ese afán guerrero, negación de todo sentimiento humanitario; y que las organizaciones avanzadas, los partidos demócratas sean los fervientes defensores de la paz. La razón no está precisamente en el sentido religioso: es que el furor de destrucción se halla siempre en el fanatismo y en la barbarie; y la verdadera fraternidad, el sincero amor al prójimo, en los más demócratas, en los que por estar más cercanos al progreso se hallan á mayor distancia de la ferocidad de la bestia.

Deslindados enérgicamente los terrenos, señaladas con trazos salientes las esenciales diferencias, toca á los trabajadores en particular, y á los hombres amantes de la civilización agruparse en las falanges de los partidos avanzados, en las filas de los socialistas y de los republicanos; partidarios de la paz á toda costa, y de la reconstrucción y afianzamiento de las riquezas nacionales por encima de toda empresa de poderío imperialista.

En el terreno de esta lucha no caben neutrales; únense á un campo ó á otro en lucha decidida y valiente. El irresoluto, el tímido, el indiferente que no trabaje por una de las dos ideas será irremisiblemente arrastrado por la fuerza avasalladora del vencedor.

CONTRA EL JUEGO

En liza estamos contra esa careoma de las familias. Solos, podemos decir sin jactancia ni faltar á la exactitud, abrazamos quiijotesca el arma noble de la palabra escrita y pronunciada. En toquecitos jocosos prime-

ro, por vía de advertimiento; luego en serio y de frente, arremetimos con brío contra el nefasto vicio.

Declaramos ingenuamente que en nuestro pensamiento no influyó lo más mínimo ni tal ó cual persona, ni tal ó cual centro ó sitio. Sabe el cielo que no nos animó ni remotamente el deseo de causar daño, y que si alguna lesión en el embate ha resultado, nunca tiramos á ello, nunca vimos en nuestro afán tal vez excesivo, otras víctimas que las víctimas incontables á la sordina sacrificadas por el gusano taladrante en cuya persecución nos pusimos.

Las familias obreras, sí; esas humildes familias, en misérrima situación halladas muchas por el dislocado empleo que el jefe daba á sus salarios ante los tentadores naipes, han sido las que, con el cariño acendrado por ellas sentido, nos pusieron en pié y nos compelieron sin nada decirnos á entrar á la defensiva de su paz y bienestar perdidos.

No por esto se entienda que únicamente son los trabajadores; los que carecen de bienes de fortuna los que nos muevan en la emprendida campaña. También, aunque en ellas los efectos del juego no son tan momentáneamente desastrosos, nos duelen los sinsabores y disgustos que á los pudientes acarrea el que el jefe se huya del hogar, que abandone sus negocios, que exponga á los suyos á ver trocado en la negra pobreza su desahogado bienestar.

Tenemos que hacer esfuerzos para contenernos y no personalizar, cual desde el principio nos propusimos; pero evócanse en nuestra imaginación sin ser fuertes para desecharla, la visión de personas de todos conocidas á las que precipitara al abismo de la miseria y aun de la abyección el loco extravío del juego, tras del que, como la sombra al cuerpo, siguen toda clase de corrupciones, concluyendo por hacer el conjunto, de un hombre honrado, caballero y bueno, un desdichado miserable.

No son sensiblerías, ni es que exageremos, no. En tiempos pasados como á la hora presente, no hay sino ver como se despeñan y caen los que se deslizan por la pendiente tentadora, labrando su desgracia y deshonor, el de sus deudos, y la orfandad de las familias que á la sombra de los negocios del arruinado advenían el pan diario á cambio de trabajo.

Todas estas consideraciones nos embriagaron en extremo tal, que ya no reparamos en lo que por delante fuviéramos, sino que á cierraos emperchamos contra el letal miasma que por todos los poros inficionaba al organismo bejarano.

¿Qué ha dimanado de la quiijotesca empresa? Pues, lo diremos sinceramente, aunque nos duela. Hasta ahora, eficientemente, lo tangible no es sino quebrantos, sobresaltos y disgustos lo que hemos cosechado con el deseo bueno, en tal manera que nos sobrecoge el temor de que hayamos de arrepentirnos de lo hecho.

Pero no; porque hayan sobrevenido contrariedades á quienes permanecieron sordos á nuestras admoniciones; porque no sea palpable ni sonoro el beneficio que necesariamente ha de producir nuestra campaña, no

por eso no hemos de dejarnos impresionar de la equívoca situación momentáneamente creada, ni ha de modificarse la actitud en que nos hemos puesto, pues en verdad de nada tenemos que arrepentirnos.

No nos forjamos la ilusión de que haya de extinguirse por completo y para siempre el odioso vicio del juego; pero creemos que esta campaña ha de producir efectos beneficiosos, aminorando considerablemente los estragos que venían sintiéndose, y esto nos compensa con creces de la contrariedad experimentada ante las extorsiones que antes dijimos habían dimanado con tal motivo.

Fácilmente comprenderán nuestros lectores que al decir que se han producido extorsiones nos referimos á la sorpresa que se hizo por una pareja de guardias de seguridad, en un local donde estaban reunidas buen número de personas, y al sumario judicial incoado con tal motivo.

Aunque, y no nos cansaremos de repetirlo, nos desagraden el percance y las secuelas serias que le han seguido, debemos consignar en honor á la verdad, que esa pareja de guardias han sido los únicos que de veras han respondido á nuestras excitaciones y han hecho lo que su obligación exige para que no siguiera la escandalosa manera de jugar á los prohibidos que en Béjar tenía carta de naturaleza.

De las muchas autoridades que estaban en el caso de hacerlo, á solos esos dos guardias, Damián García y Juan Macías—merecen que sean consignados sus nombres—deben rendirles gratitud las familias que eran víctimas de repetido vicio, pues su acción libertará por el momento de que se juegue y de que les amenace la ruina por consecuencia.

Nosotros nos quedaremos con la parte amarga y enojosa de la revuelta levantada; con las enemistades que nos valga; pero satisfechos en el fuero interno de haber sembrado semilla sana, que cultivaremos con cariño cuanto sea preciso para que fructifique.

Esperamos tan solo que se nos haga justicia reconociendo que la campaña esta contra el juego la hemos mantenido en un campo elevado é impersonal, y huyendo del escándalo.

Nos sería sumamente fácil aprovechar datos y nombres para excitar el paladar de las gentes, y atraer, al citarlos, por lo menos interés para este modesto semanario.

Hasta á eso renunciamos. No buscamos más aplauso que el de nuestra conciencia.

Para concluir por hoy debemos consignar que esos dos guardias antes citados, uno, el Juan Macías, ha tenido el valor de acudir al señor fiscal de la Audiencia ampliando la denuncia que al Juzgado presentara, tienen en nosotros decididos mantenedores de su obra buena, buena sin duda aunque tal vez no sea perfecta.

PROTESTA

El asesinato del señor Canalejas, ha sido motivo para que la prensa y los elementos reaccionarios hayan emprendido una campaña difamatoria en contra de uno de los hombres más íntegros y laboriosos en pro de los trabajadores, y de cuya honradez nadie puede dudar, acusándole de inductor al atentado, y como consecuencia inmediata, tomándonos á la clase obrera en general como terreno bien abonado á la fructificación de todas aquellas predicaciones inductoras á la maldad y al crimen.

De inductor al crimen han calificado á Pablo Iglesias tan infame como injustamente, esos elementos que han querido aprovechar el criminal acto de Pardini en beneficio de sus creencias políticas, empleando para ello la injuria y la calumnia contra hombres é ideas más en armonía con la época y la verdadera justicia.

Así han creído elevarse y elevar ideas del mísero nivel en que se encuentran, rebajando á los buenos por medio de la calumnia, é hiriendo de rechazo nuestra susceptibilidad de obreros honrados.

La Federación Obrera de Béjar protesta enérgicamente de las injustas acusaciones que los elementos reaccionarios han lanzado contra el compañero Pablo Iglesias y contra la clase obrera en general.

P. O. El secretario,
PEDRO GINÉS.

CHISMORREO

DE BALCÓN Á BALCÓN

Andábame yo por estos vericuetos de la chismografía cuando encontré de las manos á la boca con más de lo que esperaba.

La vieja de la casa de al lado—un poco á la derecha—y la vecina de enfrente—un poco á la izquierda—son dos acartonadas comadres; honradas, bigotudas, pequeñitas, con una lengua peor que cien víboras y con un genio de peor intención que las bromas de mi buen amigo H. Matías.

Abrese á media mañana un ventanuco, aparece mi greñuda comadre, rechina inmediatamente *la de más allá*, y la otra bruja muestra su perfil goyesco.

Y como sé, lector ó lectora, que tú padeces al lado otras dos, y otras dos y otras dos abuelas como las que te presento, suprimo descripciones y las dejo con la palabra en aquello de:

—¡Buenos días, señá Ufrasia!...
—¡Que Dios mos los dé, tía Rosa!...
—¿Y la familia? —Toos güenos.
—¡M'alegrito; ¿y qué me cuenta de la cuestión... de la cosa...
¿Mos quitarán los Consumos?
—No mos los quitan ¡me consta!
—¿Quién lo ha dicho? —Un *romanones* qu'es amigo de la esposa de un barrendero que fué tío segundo, por la *colateral*, de un sacristán que le debe catorce copas al tabernero de enfrente...
El cual, ¡calcula!, se empolla porque el vino que el alcalde bebe, á él solo se lo compra...
—¡Toma! Entonces...—¿Ves? ¡seguro!...
—¡Esos neos me encocoran!...
—¿Es usté republicana?
—¡Soy narices!—¡Ah!—¡Y soy porras!...
—Como no se calle usté...
Pos la verdá, señá Rosa, los líos del municipio ni á usté ni á mí nos importan.
—¡Cómo está el mundo! ¡qué tiempos! Y gracias á que á nosotras no nos gusta murmurar como algunas que hay, chismosas...
—Hay que ver á la *Mastuerza*—¡tan inocente y tan boba!— enredá con el *Melruza* que creo no hay otra cosa que ver... Pues ¡y qué escándalos!...
—Calle usté, por Dios; pa bromas las que se trae la Manuela—
—¡más vale callar la boca!— con el novio... Y luego saldrá...
—¡Estos tiempos no son como los nuestros, señora Rosa!
—¡Chó!... Y que lo diga usté.
—¿Qué me dice de la *Ambrosia*?
—¡Válgame Dios! ¡qué maridos! él, echando una *pelota* á Jorge... Y la mujer...
¡Ji, ji, ji! ¡de na se asombra!...
—Ya puen dar gracias á que nunca pudimos nosotras murmurar de los vecinos.
—Bueno, bueno, señá Rosa... ¡Mire! allí viene don Paco, el concejal— ¡qué mirona!—
—¡Y, como atisba p'acá!
—Será á mí— ¡Señora Rosa!...
—Fuimos novios en mis tiempos.
—¡No te creo! ¡so feona!
—¡Cacatua! ¡deslenguada!...
—¡Más vale que á la golosa de tu hija... (Por la ventana, una tercera en discordia):
—Pero ¿qué es esto? ¿qué pasa?

—¡Es que...!— ¡fué que...!— ¡A callar tocan (Silencio mal contenido)...
—¡Qué siempre han de estar con bronca!...
—¿Y la misa, señá Ufrasia?
—¿Y la misa, señá Rosa?
—Se acabó. P'allá mos vamos...
—¡Semos dos güenas católicas!...
—¿Y quién no lo es en estos tiempos de pura bambolla?
—¡Ya puen dar gracias á que nunca pudimos nosotras...
—Que lo diga usté, tía Ufrasia, ¡antes brujas que chismosas!...

GUAS-ITA.

LOS CINEMATÓGRAFOS

La Delegación regia de primera enseñanza ha publicado una circular en que se dan instrucciones precisas á los maestros para disminuir las horribles desgracias que ocurren en los aglomeramientos de personas.

«A semejanza—dice—de lo que se practica, con envidiable éxito, en muchas escuelas del extranjero, aleccionen y ejerciten á sus discípulos en evoluciones y simulacros de salida y desalojamiento de los locales en casos fortuitos de incendios ú otros accidentes análogos, acostumbrando á los niños á que conserven en tales circunstancias la mayor serenidad y presencia de ánimo.

Estos ensayos y ejercicios metódicos, ordenados y rápidos, procurarán practicarlos los maestros una vez al menos cada semana, y con ello adquirirán los niños tranquilidad y confianza, si al propio tiempo el profesor, al infundir aquellas á sus discípulos, demuestra en su semblante que él la tiene completa en el éxito.

Asimismo se recomienda á los maestros que tan luego como adviertan en el edificio escolar alguna señal de inseguridad, por pequeña que sea, ó que en el mismo ó en su vecindad existan establecimientos industriales ó de otra índole que puedan determinar fácilmente accidentes que comprometan la vida ó la salud de los niños den conocimiento de ello inmediatamente á la Delegación regia, que adoptará desde luego las disposiciones oportunas.»

La Delegación regia comprobará la aplicación de estas disposiciones en un viaje de inspección que se propone realizar enseguida.

Mejor que estos ejercicios creemos ha de ser exigir condiciones en los locales.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria celebrada el día 3 de Diciembre de 1912

A las once de la mañana dió principio con asistencia de los señores Aparicio, Anaya, Rodríguez Gómez, Ortín, González Benito, Rodríguez Fernández, Mayoral, Hernández Santos, Cascón, Piñeiro, Ramos, Gorzo y González Clemente, bajo la presidencia del alcalde señor Cerrudo.

Aprobada el acta de la sesión anterior se da cuenta del despacho ordinario, que consiste en el informe de la comisión de Beneficencia negando los auxilios solicitados por un vecino para ir á Madrid para atender á su salud, negativa que se funda en la clase de enfermedad de que se trata para la que, según precedentes, no se conceden socorros.

También se lee una comunicación del comandante militar de esta plaza en la que se transcribe un telegrama del capitán general referente á la creación en Béjar de una Escuela particular, pues oficial no puede ser.

Se discutió este asunto, estando de acuerdo todos los concejales en que la Corporación haga cuanto sea preciso para que Béjar tenga la Escuela militar particular, en razón á que todo lo que se relaciona con el Ejército debe interesarnos, y á que la instrucción en general es asunto de preferente cuidado. Se nombra una comisión compuesta del alcalde, síndico y señor Cascón para que gestione este asunto.

La inyección "YER"

Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes.
Resultado infalible del 99 POR 100 DE LOS CASOS

DESCONFIÉSE DE TODAS LAS IMITACIONES

PRECIO: CUATRO PTAS.

INDICACIONES Y USOS EN EL PROSPECTO

Pídase en todas las FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

De venta en la Farmacia de Don Serapio Rodríguez Zúñiga

De las comisiones la de Hacienda da cuenta de haber remitido fondos á Salamanca; la de Policía nada; por la de Instrucción el señor González Clemente dice que se ha reunido la comisión para estudiar la forma de llevar á efecto el pensamiento que él había repetidamente expuesto á la corporación, consistente en obligar á todos los niños á que asistan á las escuelas, y que la mayoría opinaba que para lograr este propósito era necesario crear un cargo municipal que se cuidase de este extremo y de otros relacionados con la enseñanza.

Dice que el señor Aparicio, presidente de la comisión, y el alcalde, que concurría á la reunión indicada, hallaron inconvenientes para la creación del cargo mencionado, y que por último se decidió someter en la sesión inmediata á la resolución del Ayuntamiento este asunto y que lo planteara él como iniciador de la idea.

En apoyo de su pensamiento adujo el señor González Clemente diversos razonamientos, asegurando es el modo eficaz de disminuir los analfabetos y de concluir con esa plaga de niños pedigüños y de golfillos que andan por esas calles y plazas, creciendo entre hábitos y costumbres que concluyen por llevarles, al ser mayores hacia las penitenciarías. Dijo que para combatir de veras ese gran mal no hay sino comisionar á un empleado especial que se cuide de esto, requiriendo casa por casa dentro y en las afueras de la ciudad, conminando y obligando á los padres y encargados de los niños, según la ley autoriza, á que la infancia reciba la instrucción primaria, aunque para ello no puedan los pequeños cuidar de menesteres á que suelen ser dedicados.

Sostiene que creando dicho cargo aumentará la matrícula en las escuelas primarias y la asistencia de los matriculados, así como las buenas formas de los niños al salir y entrar en el aula, cosas todas muy interesantes y de que no les es dado cuidarse á los profesores. Manifiesta que la delicada misión de que se trata, es impropia de la policía urbana y que no puede esperarse que por medio de bandos, oficios ni otros recursos semejantes se logre el ideal que se persigue, como no se puede conseguir la limpieza en la urbe á pesar de ordenanzas y bandos, si la policía no obliga á la observancia debida. Créese que el fin apetecido justifica el gasto que se origine, y que el Ayuntamiento debe responder á su historia sacrificándose en pro de la instrucción, cosa que ahora no alcanza el grado que alcanzó en otros tiempos. Y concluye pidiendo se acoja lo propuesto por la mayoría de la comisión, en gracia de que es poco cuanto se haga así en higiene como en instrucción del pueblo.

El señor Aparicio, después de poner en duda que tenga el pensamiento de González Clemente mayoría en la comisión, dice que no solo por razones económicas está en desacuerdo, sino que además es porque juzga

innecesario el nuevo cargo propuesto, ya que por otros medios puede llegarse al fin apetecido. Se opone también porque entiende es antiliberal y antidemocrático el forzar la asistencia á las aulas de instrucción primaria.

El señor Cascón manifiesta sería para este Ayuntamiento timbre de honor la creación de que se trata.

Anaya Puente califica de muy buena la idea de que los niños todos acudan á las escuelas y dice que para conseguirlo debe recurrirse hasta á *fichar* á los que no asistan; pero que el hacer por medio de un empleado que vayan contra su voluntad, lo reputa de inquisitorial y se opone por tanto.

Apoya la propuesta referida el señor Rodríguez Fernández en expresivos términos.

Hernández Santos expone que es necesario antes de crear el cargo señalar fijamente cuanto le ha de concernir y créese debe estudiarse con más detenimiento el asunto.

El presidente propone el aplazamiento.

González Clemente no quiere esto por oponerse al acuerdo de la comisión que es que en la sesión que se estaba celebrando fuese resuelto el asunto, y porque orée vislumbrar en la oposición algo de que no quiere hacerle cargo.

Refuta en ardientes párrafos lo de antiliberal, antidemocrático é inquisitorial que dijeron Aparicio y Anaya, sosteniendo que es todo lo contrario el procurar por todos los medios luces al pueblo. No quiere que se prolongue ni se empequeñezca este debate, repitiendo que por la salubridad y por la instrucción hay que recurrir á todo recurso y que no juzga factible que los concejales por sí hagan las pesquisas necesarias para que no se queden sin instrucción muchos niños, como está sucediendo, conceptuando necesario y honroso el crear la plaza propuesta.

El presidente somete á votación si ha de aplazarse el debate votando que si la mayoría compuesta de Aparicio, Anaya, Rodríguez Gómez, Ortín, Mayoral, Hernández Santos, Piñeiro y el presidente; dijeron que no Rodríguez Fernández, González Benito, Cascón, Ramos, Gorzo y González Clemente.

Este último señor pide al alcalde que no se consienta funciones de cinematógrafo sin los requisitos y seguridades de ley, y después de prometerlo el señor Cerrudo se levantó la sesión á las doce y cuarenta y cinco.

CON SALSAS

Los peritos electricistas nacidos al mundo de la ciencia en nuestro muy estimado centro docente Escuela Industrial, son distinguidos con cargos apropiados á sus aptitudes. ¿Donde?, dirán ustedes; ¿en la corporación municipal bejarana? Ca: ni por pienso. Por la empresa constructora de nuestra escuadra para hacer la instalación de alumbrado eléctrico en el acorazado «España».

Nuestro Ayuntamiento, en cambio, hará venir de fuera personal técnico para hacer la recepción de su fábrica de luz eléctrica en el Tranco.

Buen «tranco» es ese vaivén cómico sarcástico.

¡FICHADOS!

Niños de tres á doce años fichados... ¡Qué enormidad! ¡Horror!

¿Y á quien les fichara, qué había que hacerle?

Fichados... es bonito el vocablo; casi tanto como el de claraboya, armadijo que el cuento dice pedía una dama para un poético campo.

TRASLADO

El señor registrador de la propiedad, hace poco venido á Béjar, ha sido trasladado.

En verdad que lo sentimos, porque además de que es estimable funcionario, es de ver cómo habían realzado la oficina entre el jefe y el oficial.

¡Caballeros, trece hijos el último y doce el primero y vísperas!, según nos decía con grajejo malagueño! ¡Vaya una competencia!

¡Registrar es!

He ahí como el censo de población ha crecido en España hasta casi 20 millones de habitantes según dice el Instituto Geográfico y Estadístico.

Con pocos registros como el nuestro...

FUNERALES

El miércoles pasado salió de ésta para Salamanca un «comisionado» con motivo de hacer los funerales á «Jorge».

Creo que llevaría «carta de pésame» del presidente de la Unión bejarana.

Buen viaje amigo... Aún no deben sonar nombres.

¿DESPEDIDO?

¿Será verdad lo que he oído referente á estar despedido de su cargo un alto empleado de nuestro Ayuntamiento?

¿Lo será también que el alcalde no lo consiente? ¡Bah! pláticas de familia ó lo que es lo mismo, agua de borrajas.

VISITA

El inspector provincial de Instrucción, señor Escudero, ha estado en Béjar el miércoles, con objeto de despedirse, pues ha sido trasladado de nuestra provincia. Sabemos que se le ha homenajeado con un banquete; lo que no sabemos es si en el obsequio han tomado parte los auxiliares que están cesantes por consecuencia de la reforma que él introdujo en las escuelas bejaranas.

¿PASTEL, PASTEL?

¿De liebre, de pichón? ¡Cá...

¡Antropófagos, caníbales! Habrase visto...

¡Tragarse en tortas al pobre «Jorge»!

¿Y no se indigestará eso?

EL DIABLILLO.

NOTICIAS

Pésame

Se le damos al señor Concha, juez de Béjar, por la defunción de su buena madre.

Estrechos

Por falta de espacio no nos es posible insertar hoy un trabajo que se nos envía referente á ciertos pujos de mando que originan disgustos y perjuicios á bastantes obreros.

De la Comandancia militar

Próximo á terminar el plazo que señala el artículo 213 de la vigente Ley de Reclutamiento, y con el fin de que no incurran en responsabilidad, se recuerda á todos los individuos sujetos al servicio militar la obligación que tienen de pasar la revista anual ante esta Comandancia militar.

¿QUEREIS AGUARDIENTE PURO?

¿A PRECIO MODERADO?

TOMADLO DE LA FÁBRICA AUTORIZADA DE

Ildefonso Hernández

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS



Neurastenia, Anemia y Debilidad general
su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALECENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

DISPONIBLE

Tomás Cortés Montero
(ALBAÑIL)

Ofrece al público lápidas de mármol de todas clases, colocadas por el mismo, á precios económicos. Dirigiéndose á éste encontrareis más ventaja que si las trajerais de fuera y libres de las averías que ocurren con frecuencia.

Compra mármoles usados, y también hace toda clase de composturas relacionadas con el ramo de marmolista.

DIRECCIÓN: CALLE DE TRASCORRALES, 3
— BÉJAR —

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

ANGEL NEVADO BRUNO

LECCIONES DE DIBUJO LINEAL, DE ADORNO, PAISAJE, FIGURA Y COLORIDO

PRECIOS MÓDICOS

HORAS DE CLASE A DOMICILIO: DE 9 A 10, DE 10 A 11 Y DE 11 A 12.—EN GRUPO, DE 4 A 6 CON SALIDAS AL CAMPO PARA COPIAR DEL NATURAL DE NUESTRA HERMOSA CAMPIÑA

CALLE MAYOR DE SANCHEZ-OCAÑA, NÚMERO 53.—BÉJAR

¡ANUNCIAOS EN "BÉJAR NUEVA"!

Los comercios más acreditados se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los negociantes más prósperos se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los industriales más fuertes se anuncian en BÉJAR NUEVA.

DISPONIBLE

Parador de San Miguel
Y FABRICA DE GASEOSAS

—DE—

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

MANUEL ROMERO

(MANOLILLO)

Acaba de recibirse un inmenso surtido en paños y novedades para trajes, gabanes y pellizas para caballero y también para abrigos de señora, desde lo más económico á lo más elegante.

Además se sirven trajes, gabanes y otras prendas confeccionadas para caballero, que no tienen competencia en perfección y economía.

Todo cuanto pueda desearse en el ramo de camisetitas, pantalones y otras prendas de punto para caballero, señora ó niños, y toda clase de tejidos, pueden adquirirse en esta casa en condiciones ventajosísimas para el comprador.

Comercio: frente al reloj de San Gil

CIRIACO GIL

deseando vender barato como el que más, ofrece pastas Italianas, 1.^a clase, á 9 pesetas arroba; alubias Barco, á 6; azúcar mate, á 12; arroz Bomba, á 7 y 8; garbanzos cocheros, á 7; azúcar pilón, á 14; bacalaos frescos de 0'40, 0'55, 0'60 y 0'65; ojén y aguardientes, á 0'70 y 0'90 medio litro.

Al recibir pasas, higos, ciruelas y varios artículos más de temporada sin olvidarles que en calzado y alpargatas no hay quien le iguale; comparad sus precios y calidad de sus artículos y demuestra ser quien los vende más barato.

MAYOR, 91

ARRIENDO DEL TEATRO CERVANTES

Se saca á subasta el arriendo del **Teatro Cervantes** que se verificará el día 15 de Diciembre, á las once de la mañana, en el mismo Teatro, bajo las condiciones y precios que se mencionan en el pliego que está de manifiesto en casa del presidente, don Mateo Rodríguez.

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.